

淄博五中到赵瓦村参观学习

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

按照“不忘初心、牢记使命”主题教育计划安排,10月19日,淄博五中全体党员到“全国文明村”淄川区双杨镇赵瓦村参观学

习,开展开放式主题党日活动,进行先进典型专题教育。一个个标语,一幅幅墙绘,整洁美观的乡村村貌,淳朴务实的村规村

约,赵瓦村给每名党员都带来了心灵的冲击、思想的震撼。全体党员一致表示,要切实增强干事创业的自觉性和主动性,谨记人

党誓词,践行党的宗旨,为淄博教育事业做贡献五中人的智慧和力量。

记者 曲心健 通讯员 魏玮

淄博柳泉中学开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

10月18日,淄博柳泉中学领导班子、部分中层干部和党员教师赴沂源朱彦夫事迹展览馆和李振华事迹展厅,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。参观结束后,全体党员面对党旗重温入党誓词,庄严宣誓。本次活动将激励广大党员干部以朱彦夫和李振华为榜样,践行“爱与欣赏”教育理念,不断提高教育教学质量,为把学校早日建成人民满意的现代化优质品牌中学贡献力量。

记者 曲心健 通讯员 陈战

淄博高新区校园足球联赛在第四小学开幕

10月15日,淄博高新区2019年校园足球联赛启动仪式在高新区第四小学举行,淄博市体育局、淄博市教育局、高新区教育中心、高新区足球协会及各学校代表队的领队、教练及运动员参加了开幕式。本届联赛将进一步丰富学校的足球文化,助推学校体育工作的整体提升,让学生在足球运动中享受足球、品味足球,培养团队意识,促进学生学校素质教育内涵发展。

记者 曲心健 通讯员 房辉 石光伦

■ 简讯

近日,柳泉小学一年一度的篮球赛拉开了帷幕。此次篮球赛不仅仅展现了同学们进取向上的风采,同时也增进了同学之间的凝聚力和战斗力,展示了学生团结、和谐、勇于拼搏的精神风貌。

曲鸣飞

山东理工大学法学院协办的山东省大学生辩论赛于10月18日在山东理工大学三号报告厅圆满落幕。

齐丹丹

为进一步增强学生的法制观念,提高安全防范意识,避免校园伤害尤其是校园暴力的发生,淄博十七中于10月16日举行了法制教育报告会。

徐介新

为进一步促进学校阳光大课间活动的开展,增强学生体质,10月18日上午,张店七中开展了阳光体育大课间展示活动。

徐丽

为激励引导团员青年们弘扬爱国主义精神,勇担使命,奋力前行,10月14日,淄博六中举办了“我与祖国共奋进——国旗下的演讲”特别主题团日活动。

程作栋

10月16日下午,张店区实验中学命题培训报告会在本校学术报告厅和教研厅分别举行。

董晓宁、王勇

10月中旬,绿衫园小学利用心理健康教育课对高年级学生进行了一场别开生面的青春期性教育活动。

祝桂青

10月16日,张店区实验小学党支部书记宋刚同志围绕“如何提高政治意识”给党员同志们上了一堂生动的党课。

林庆伟

张店区全民终身学习活动周启动

10月17日,张店区2019年全民终身学习活动周启动仪式在尚镇世纪花园社区举行。今年的活动周主题是“推动全民终身学习,加快建设学习大省”。

启动仪式上,通报了张店区社区教育成果,表彰了2019年“百姓学习之星”“终身学习品牌项目”。启动仪式结束后,

观摩学习了世纪花园社区的老年大学、活动场馆以及各部门、镇办的社区教育成果展示,进一步了解张店区社区教育发展特色,为促进下一步的工作提供了借鉴。全区各镇办、中小小学校长及社区教育志愿者共200余人参加了此次启动仪式。

记者 曲心健 通讯员 唐守贵

齐悦实验小学组织消防安全培训

近日,齐悦实验小学组织全体教师参加消防安全培训,本次培训主要讲解了消防四懂四会和四个能力,以及消防器材的实践操作。通过培训,增

强了全校教师对消防知识的了解,提高大家安全防范意识和避险自救能力。

记者 曲心健 通讯员 王剑

华润实验小学

举行“轮转冰”项目进校园启动仪式

10月16日,由淄博市体育局、淄博市教育局、淄博市青少年冬季体育运动项目及“轮转冰”活动进校园启动仪式“全国青少年校园冰雪运动特色学校”“北京2022年冬奥会和冬残奥会奥林

匹克教育示范学校”授牌仪式在张店区华润实验小学举行。启动仪式上,市冬季运动管理中心主任李波传达了教育部关于冰雪运动的发展要求,随后为特色学校和示范学校进行授牌。

记者 曲心健 通讯员 朱琳

铝城一小举行秋季达标运动会

10月18日,铝城一小举行了本年度秋季达标运动会。本次运动会旨在全面检阅学校教学和训练成果,促进学生运动技术水平的进一步提高。同

时,进一步培养学生的集体荣誉感,为学校全面贯彻“健康第一”的理念,培养学生良好的锻炼习惯打下了良好的基础。

记者 曲心健 通讯员 董新超

名师论道

对初中学生进行心理品质教育的研究

淄博市张店区第九中学 赵猛

对学生心理品质教育是当今一个引人注目的话题,在初中阶段广泛开展心理品质教育已经成为素质教育深入发展的必然要求。

在多年的教育教学工作中,我努力探讨与研究了对学生心理品质教育这项课题。下面从几方面研讨。

心理品质教育在教育教学中的地位

在教育教学中,心理品质教育工作是非常重要的,搞得不好不仅是提高教学质量的有力措施,也是最终实现教育目标的重要保证。

因为教学是学校的中心工作,教学活动在学校全部教育活动中所占的时间最多,学生在校大部分学习行为也都是在教学中进行,他们的各种心理品质,心理状态,适应能力,人际关系,道德品行都会在课上有所反映,

某些心理障碍和症候行为,也常会在教学过程中自然状态下暴露出来,这不仅使教师更广泛,更真实地掌握学生心理品质健康与否,而且有助于及时采取预防性措施来提高学生心理品质健康水平。因此,可以说学校的教学领域是学校对学生心理品质教育工作的最大阵地,也体现了很重要的地位。

优化学生心理环境 营造宽松的教学氛围

教学中对学生良好的心理品质的培养,首先是净化教学环境,消除教学中一切有害于学生心理健康的不利因素,预防由此而导致学生的心理失态。其次是改进教学方法,创设宽松的愉快的教学环境,使学生在师生间和谐的气氛中,在消除过重心理压力的状态下愉快地进行学习。另外,要消除教师是自我权威的维护者和素材的代言人的角色,

应该成为学生努力学习的激发者、培养者,欣赏者和楷模。

浅谈学生逆反心理与调适

对学生心理品质教育这个课题中,通过调查和访问,了解到80%的学生存在逆反心理,20%心态正常,研究证明,初中学生逆反心理严重的原因如下:

客观因素 家庭和社会的一些不良因素的影响是诱发学生逆反心理的一个重要原因,社会上和家庭中的一些逆反现象都会直接或间接影响他们。例如:家长对子女要求过高,方法简单粗暴,会导致子女过重的压力,容易产生逆反心理。学校教育也是影响学生产生逆反心理的一个重要因素,这主要表现在教师的教育思想上和教育方法上存在问题

主观因素 这主要是学生心理发展的客观变化引起的,初中时期自我意识有了新的发展,出现了“成人感”和强烈的社会独立

性,由于学生出现的成熟与心理的不成熟产生矛盾,在认识发展过程中学生的思维独立性和批判性虽有一些程度提高,但是还不够成熟,加之经验不足和认识的偏差较大,容易产生片面性,看问题偏激,固执己见走向极端。

对于中学生逆反心理的调试策略,明确了学生的逆反心理产生的原因,掌握了学生逆反心理的实质,对制定调试学生逆反心理策略奠定了基础,全面评价学生努力挖掘他们的“闪光点”。人的天性是希望得到别人的理解和支持,学生更是如此。一旦有了进步就应及时表扬,否则学生心理得不到强化,就会丧失信心。

以上是笔者对中学生心理品质教育的几点探讨,在探讨中,深感到在初中里,加强对中学生进行心理品质教育的重要性与必要性。笔者在探讨中,取得一些成功的经验,但今后在实际工作中还要不断地探索与探求,争取把这项工作做得更好。

记者 曲心健 通讯员 张君昌 吴梓菁

凯瑞小学

赴东高村红色教育基地开展主题教育

10月17日,淄博市张店区凯瑞小学党支部组织支委会成员到中共泮水镇东高村红色教育基地——“东高村第一党支部纪念馆”举行“不忘初心、牢记使命”主题教育。大家参观了英雄先烈的英勇事

迹及部分文物,了解了泮水镇第一个党支部从点点星火建立到发展壮大的辉煌历程,深深地被革命先烈在枪林弹雨中为党的事业为国为民不怕牺牲的大无畏精神所震撼。

记者 曲心健 通讯员 巩玉梅

潘南小学北校区举行体育达标运动会

近日,潘南小学北校区举行体育达标运动会,开幕式上,司校长进行了慷慨激昂的动员讲话,裁判员和运动员代表分别进行了宣誓,运动会上,每个

同学都测试了跳绳、立定跳远、坐位体前屈等项目,通过一段时间的训练和监测,孩子们的身体素质得到了很大的提高。

记者 曲心健 通讯员 唐昭君

张店区铁路小学

邀援助汤加医疗队队员讲故事

日前,张店区铁路小学2018级4班邀请我国第二批援助汤加医疗队、淄博市中西医结合医院的邵宁宁医师走进课堂,给孩子们讲述她和汤加的故事。

学习汤加语,开展医疗工作,向汤加学院捐赠学习用品并举行健康讲座等。而这次特殊的活动,让孩子们眼界大开。

记者 曲心健 通讯员 任慧明

全国青年职业技能大赛

淄博市技师学院2名教师获佳绩

10月16日,由共青团中央、人力资源社会保障部联合举办第十五届“振兴杯”全国青年职业技能大赛(职工组)决赛赛绩出炉。淄博市技师学院教师王玲明、邹青宇分获工具钳工项目职工组第三名、第十二名,王玲明获得“全国技术能

手”“全国青年岗位能手”荣誉称号,邹青宇获得“全国青年岗位能手”荣誉称号。据悉,淄博市技师学院2名学生选手将于11月中旬代表山东参加该大赛工具钳工项目学生组决赛。

记者 曲心健 通讯员 张君昌 吴梓菁